

27 октября 1939 г.

Пятница

№ 104 (559)

Пятый год издания.

Гор. Гурьевск, Ленина, 24.

Цена 8 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ИЛЬЧА

ОРГАН
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
Гурьевского района,
Новосибирской
области. =

МОЩНЫМ ПОЛИТИЧЕСКИМ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПОДЪЕМОМ ОТМЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ НАЧАЛО ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

ЗА НОВУЮ ПОБЕДУ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

22 октября в «Правде» опубликована передовая статья под заголовком: «За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!», посвященная выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации.

«Выборы, — пишет «Правда», — как того требует избирательный закон, будут произведены в течение одного дня. День этот — 24 декабря 1939 года.

24 октября начнется избирательная кампания в РСФСР. Приближается также начало избирательной кампании во всех других союзных республиках. Вся страна вступает в замечательные предвыборные дни!

Выборы депутатов в местные Советы в СССР будут иметь колоссальное значение. Трудящиеся нашей родины изберут местные органы власти на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании».

«На XVIII съезде ВКП(б), — говорится далее в статье, — тов. Сталин указывал, как на одну из задач партии в области внутренней политики, — неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества. Партия успешно решает эту задачу. Выборы в местные Советы на основе Сталинской Конституции осуществляют до конца демократизацию политической жизни страны и еще более укрепят сложившееся в нашей стране морально-политическое единство народа».

Центральный Комитет ВКП(б) считает, что важнейшими задачами в предстоящей избирательной кампании является: дальнейшее укрепление блока коммунистов и беспартийных, избрание достойных, преданных делу партии Ленина-Сталина депутатов, улучшение работы местных органов государственной власти, мобилизация масс на разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, городом, областью, краем, республикой».

Указывая далее на то, что этим высоким политическим задачам должен соответствовать уровень всей организационной и агитационно-пропагандистской работы, «Правда» подчеркивает, что в предстоящую избирательную кампанию значение этой работы становится особенно важным. «Правда» пишет:

«Дружные выборы в местные Советы депутатов трудящихся, — говорится в заключение в передовой статье «Правды», — покажут всему миру единство и силу народов Советского Союза — силу, грозную для врагов. Новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных еще более прославит великое и святое знамя партии Ленина-Сталина!».

Внеочередная Сессия Верховного Совета БССР

Президиум Верховного Совета БССР постановил созвать Внеочередную Третью Сессию Верховного Совета БССР в городе Минске 1 ноября 1939 года.

(ТАСС).

ПОДАРКИ СТАХАНОВЦЕВ ОГНЕУПОРНОГО ЦЕХА

Весь коллектив рабочих и инженерно-технических работников огнеупорного цеха Гурьевского металлургического завода с огромным подъемом встретил Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся и с лучшими производственными подарками приветствует на встречу XXI годовщине Ленинско-Сталинского комсомола и XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Смена коммуниста мастера тов. Тумашевой 25 октября свое ежедневное задание выполнила на 157 процентов при хорошем качестве огнеупорных изделий. Лучшие стахановцы ее смены в этот день показали большевистские образцы в работе.

Подкатчица глины тов. Поташевская П. норму задания выполнила на 159 проц., вместо 7 тонн подкатила за смену 11,5 тонны. Размольщица глиняной массы тов. Клобукова Л. выдала 133 проц. нормы.

Неплохо работают стахановцы смены мастера тов. Черемисина. Относчики огнеупорных изделий т. т. Кузнецова и Кытманов свое сменное задание ежедневно выполняют от 140 до 145 проц., а комсомолец тов. Булатов Евгений дает свыше 170 проц. нормы.

В смене мастера тов. Колодко хорошо работают формовщики Анатолий Петерчук и Анфиса Морозова. Тов. Петерчук вместо нормы 400 штук, на формовке динасовых кирпичей выдает ежедневно до 600 кирпичей, или выполняет задание на 150 процентов; тов. Морозова за день формует до 664 динасовых кирпичей вместо 490 по норме.

Нормировщик цеха Угрюмов.

ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Бойцы и командиры пожарной команды Гурьевского металлургического завода с большим подъемом встретили сообщение политрука тов. Вавилова, зачитавшего Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся и о начале избирательной кампании.

В своей резолюции коллектив пожарной охраны завода записал: «Активным участием в избирательной кампании мы еще раз продемонстрируем свою беззаветную преданность великой партии Ленина-Сталина, покажем единство и сплоченность многомиллионного народа Советского государства. День выборов в местные Советы депутатов трудящихся встретим новыми победами, выполним взятые обязательства предоктабрьского соревнования, в деле повышения знаний боевой, политической и технической подготовки. Будем с честью вести агитационно-массовую работу на десятидворках, разъяснять домохозяйкам Положение о выборах. Всех своих слушателей ко дню выборов — 24 декабря, приведем к избирательным урнам вполне подготовленными и каждый из них отдаст свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных».

Божек, Нарышев.

ДЕНЬ ВЫБОРОВ — РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК

С большим воодушевлением встретил коллектив рабочих и ИТР чугунолитейного, сталелитейного и модельного отделений цеха ширпотреба Гурьевского металлургического завода сообщение о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся и с лучшими производственными подарками приветствует на встречу XXI годовщине Ленинско-Сталинского комсомола и XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Смена коммуниста мастера тов. Бочкова Иван заявил: «Ежедневное задание по изготовлению моделей буду выполнять не ниже чем на 170 проц. и, как агитатор, большевистское слово буду нести в массы, с населением буду изучать избирательный закон и технику голосования».

От коллектива рабочих чугунолитейного отделения выступил мастер тов. Барнаков, заявивший о том, что рабочие чугунолитейного отделения обязуются производственное задание к 24 декабря выполнить на 130 процентов.

Формовщики из чугунолитейного отделения тов. Поляков и из сталелитейного — тов. Пономарев обятались ежедневно выполнять задание не ниже 140 проц. с хорошим качеством выпускаемой продукции. Кузнец тов. Карманов взял обязательство выполнить производственное задание не ниже 150 проц.

Парторг цеха ширпотреба А. С. Афанасьев.

Отдадим свой голоса

за лучших представителей советского народа

Комсомольско-молодежная смена (мастер тов. Енин) болтозаклепочного цеха Гурьевского металлургического завода XXI годовщину Ленинско-Сталинского комсомола, XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в местные Советы встречает с новыми производственными победами.

Смена товарища Енина за 19 октября свое задание выполнила на 148,6 проц., за 20 октября — на 131 проц. и за 21 октября — на 146 проц. Эти достижения смена стремится прочно закрепить за собой.

Лучшие стахановцы смены, как комсорг цеха тов. Попов, на прессовке шаров свое задание ежедневно перевыполняют. При задании выдать готовых изделий в разме-

ре одной тонны 200 килограммов он выдает по 1 тонне 460 килограммов. Комсомолец тов. Селиванов Илья вместо нормы 5 тонн 500 килограммов ежедневно выдает по 6 тонн 635 килограммов. Прессовщик шаров тов. Мокригин Петр вместо нормы 2,6 тонны переведет прессует до 3,4 тонны годной продукции.

Члены бригады товарища Енина с большой радостью встретили начало избирательной кампании в местные Советы депутатов трудящихся. Они говорят: «день выборов — 24 декабря — ознаменует новые победы матери-родине и отдалим свои голоса за лучших представителей Советского народа, за тех, кто беззаветно предан делу коммунизма».

Степной.

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТУР В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

На общем профсоюзном собрании рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников Гурьевского металлургического завода, состоявшемся 25 октября, присутствовало свыше 500 человек.

Трудящиеся завода горячо, радостно встретили и одобрили Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов и начале избирательной кампании в местные Советы депутатов трудящихся.

На этом же собрании стоял вопрос о выдвижении кандидатур в состав окружной избирательной комиссии по выборам в областной, районный и городской Советы депутатов трудящихся.

В состав данной комиссии общее

профсоюзное собрание выдвинуло 8 своих лучших представителей: замальщика марлевских печей стахановца тов. Макрушина П., слесаря — стахановца болтозаклепочного цеха тов. Пономарева Я. Д., старшего смены военизированной охраны завода тов. Селиверстова Г. Ф., мотористку цеха ширпотреба, стахановку тов. Ожигову З. Ф., инструктора школы ФЗУ тов. Старченкова А. Н., статистику механического цеха тов. Устюжанину А. П., счетовода огнеупорного цеха, лучшего агитатора десятидворков тов. Коноваленко Максима Я. и лучшего машиниста бригадира железнодорожного цеха тов. Сердюкова.

(Огнев).

НОВЫМИ УСПЕХАМИ В УЧЕБЕ ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ

С большим подъемом прошел митинг учащихся школы ФЗУ Гурьевского металлургического завода, посвященный обсуждению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудающих.

Коллектив учащихся и преподавателей школы в количестве 223 человека горячо одобрил решение Президиума нашей республики и обязался встретить день выборов — 24 декабря — новыми успехами в учебе, шире развернуть агитмассовую работу среди населения по изучению избирательного закона, поднять еще выше социалистическое соревнование за успешное выполнение учебных планов и производственных заданий.

В целом группа листопрокатчиков взяла социалистическое обязательство ко дню XXII годовщины Великой Октябрьской социалистиче-

ской революции занять по школе первое место по теоретическим и практическим занятиям, завоевать красное переходящее знамя школы.

Тов. Макаренко из группы токарей сказал: «Я буду учиться только с отметками на хорошо и отличную и ко дню выборов группу токарей выведем в число передовых». Из этой же группы токарей тов. Виноградов обязался ко дню выборов подготовить себя для вступления в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

Учащийся тов. Бокарев дал обязательство укрепить трудовую дисциплину. Т. т. Ларькин, Бодырев, Булатов имеют по отдельным дисциплинам низкие оценки, которые к 7 ноября обязались исправить на хорошо.

Помполит школы ФЗУ

Н. М. Псковитин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РАБОТНИКОВ МАЛО-САЛАИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ

Горячо и радостно встретили начало избирательной кампании в местные Советы депутатов трудающихся работники Мало-Салаирского отделения связи. В своей резолюции они отметили:

«Наше отделение связи не плохо работало в прошлом году, выполнив производственный финансовый план на 110 проц. В нынешнем году мы добились выполнения финансового плана за 3-й квартал на 149 проц.

Сейчас берем обязательство го-

довому промфинплану выполнить по нашему агентству связи на 150 проц., улучшить обслуживание трудающихся по доставке почты на дом и проводить среди населения агитационную работу по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающихся, поставить образцово агитационную работу на десятидворках.

В момент распространения новогодней подписки на 1940 год на большевистскую печать мы обязуемся это мероприятие провести за 15 дней.

Орлов, Синкина.

Советско-германские хозяйственные переговоры

Советско-германские хозяйственные переговоры в Москве, как и следовало ожидать, протекают вполне положительно. Особо уполномоченный германского правительства господин Риттер, после успешного выяснения принципиальных вопросов, вылетел обратно в Берлин, в то время как германская экономическая делегация, во главе с гос-

подином Шнурре, продолжает свои работы с правительством СССР.

В ближайшие дни в Германию выезжает авторитетная советская хозяйственная комиссия во главе с народным комиссаром товарищем Тесояном для рассмотрения на месте вопросов, связанных с заказами СССР в Германии и германским вывозом в СССР.

(ТАСС).

Всероссийский демократ-революционер Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

29 октября исполняется 50 лет со дня смерти великого русского ученого, писателя и революционера-демократа Николая Гавриловича Чернышевского.

Родился Чернышевский в 1828 году в Саратове. Всю свою жизнь он посвятил борьбе за освобождение народных масс от гнета и эксплуатации. Он требовал немедленного и полного освобождения крестьян от помещиков и наделения крестьян землей без выкупа. Борьба с ненавистным ему самодержавием за свободную, счастливую жизнь народа, зовление масс в эту борьбу — вот задача, которой Чернышевский отдал всю силу своего ума, свою мечту, свою волю, свободу и жизнь.

Жестоко преследовало Чернышевского царское правительство. Почти 2 года Чернышевский провел в каторге, каторге и ссылке. Но ничто не могло поколебать его глубоких беждений и несокрушимой воли. никакие лишения, никакие преследования не могли сломить его. Он горячо любил свой народ, глубоко верил в его счастливое будущее.

Юношеские годы Чернышевского — это годы усиленной работы над собой. Уже в ранней молодости Чернышевский выработал свое миро-

К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ

взросление. Он пишет в своем дневнике: «Я несколько не подорожу жизнью для торжества своих убеждений, для торжества свободы, равенства и братства, уничтожения нищеты и порока».

Начались годы огромного творческого труда и широкой общественной деятельности. Чернышевский написал крупнейшие научные работы по искусству, литературе, философии, политической экономии, по истории, крестьянскому вопросу и другие. В Петропавловской крепости им написан роман «Что делать?», в каторге — роман «Пролог». Все произведения Чернышевского проникнуты духом революционной борьбы. В романах он дал образы новых людей, ярких революционеров, борющихся за изменение политического строя России. Он пропагандирует идеи социализма, показывает невозможность примирения между эксплуататорами и эксплуатируемыми.

С 1854 года Чернышевский начал работать в журнале «Современник». Под его руководством журнал стал

боевым органом революционной демократии. Помимо этой работы шла мобилизация революционных сил для подпольной деятельности. В 1861 году царь издал манифест об освобождении крестьян от крепостного права. Чернышевский написал прокламацию к «Барским крестьянам», в которой разоблачал эту реформу, на деле принесшую разорение и новую кабалу трудающимся крестьянам и призывал народ к восстанию.

В 1862 году Чернышевский был арестован и потом сослан на каторгу на семь лет. Перед отправкой на каторгу Чернышевского подвергли гражданской казни: его выставили к позорному столбу на Митной площади в Петербурге.

Прошел срок каторги, но царские сатрапы не освободили Чернышевского, а отправили в Вильнюс, в одиночную тюрьму, где условия были еще более жестокие и тяжелые, чем в каторгах тюрьмах. В 1883 году Чернышевскому был разрешен переезд в Астрахань. Резкая перемена климата окончательно подорвала его здоровье. В 1889 году Чернышевскому разрешили жить в Саратове, где он в том же году умер. Ленин горячо любил Чернышевского, бережно хранил в сибирской

Выборы в Народные собрания

Западной Украины и Западной Белоруссии

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК ОСВОБОЖДЕННОГО НАРОДА

22 октября трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии с огромным подъемом впервые участвовали в самых демократических выборах — выборах депутатов в народные собрания, которым предстоит выполнить волю своих избирателей — решить вопрос о присоединении к Советскому Союзу, об установлении Советской власти, о новой счастливой жизни под солнцем Сталинской Конституции.

В Западной Украине

С первыми проблесками рассвета на улицы и площади города Львова вышли все — от мала до велика. Никто не хотел быть в стороне от великих событий.

Город расцвел тысячами красных знамен, яркими плакатами. На фасадах многих зданий вывешены ковры, на них укреплены, увитые зеленью и цветами, портреты товарища Сталина.

На девятом избирательном участке четвертого избирательного округа первым голосовал рабочий-строитель Л. С. Айхен. Опустив бюллетень, он сказал:

— Это самый большой, самый светлый праздник в моей жизни. Я голосовал за народное счастье.

Сын великого украинского поэта Ивана Франко — П. И. Франко, профессор тов. Студинский, артистка тов. Нижанковская, кондуктор трамвайного парка тов. Лозинский, учительница тов. Волощакова, крестьянин-батрак тов. Ханас, слесарь железнодорожных мастерских тов. Завадка — вот кому трудающиеся Львова поручают выразить свою волю в народном собрании Западной Украины.

В городе Ровно на празднично убранных улицах разъезжали автомашины с оркестрами музыки, радиопередвижками. Затейники, артисты организовывали танцы, игры, массовые песни.

До 15 часов во всех десяти избирательных округах города проголосовало свыше 60 процентов избирателей.

В Западной Белоруссии

При огромной активности избирателей прошли выборы депутатов в Народное собрание Западной Белоруссии.

В 7 часов утра в городе Брест-Литовске уже проголосовали 3 тысячи избирателей.

В городе Заблудове за первые три часа проголосовало около четверти всех избирателей. Избиратели являлись на участки целыми семьями. 80-летний старик Хоровский, опуская свой бюллетень, произнес: «Пусть живет и крепнет Советская власть, принесшая нам счастливую жизнь!»

В местечке Зельянцы первой получила избирательный бюллетень 82-летняя Наталья Андреевна.

— Я очень рада, — говорит Наталья Андреевна, — что хоть на старости лет мне пришлось избрать своего представителя, который будет заботиться о нашем счастье. Я хорошо знаю нашего кандидата — крестьянина Степана Струга. Он сможет постоять за то, чтобы мы жили без помещиков, чтобы у нас была Советская власть.

Один за другим подходили избиратели к урнам, голосуя за новую прекрасную жизнь... (ТАСС).

ИТОГИ ВЫБОРОВ В НАРОДНОЕ СОБРАНИЕ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ

22 октября 1939 года по всей Западной Украине происходили выборы депутатов в Украинское Народное собрание. Выборы происходили на основе всесобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании.

По данным избирательных округов

зарегистрировано избрание 1484 депутатов из общего количества 1495 депутатов, которые должны были быть избранными в соответствии с количеством созданных избирательных округов. Кандидаты, голосовавшие в депутаты в 8 округах Луцкой области

по трем округам Львовской области, получили каждый в отдель-

ности меньше половины всех голосов, поданных по округу. В соответствии со статьей 45 «Положения о выборах в Украинское Народное собрание», кандидаты в депутаты по этим одиннадцати округам, как не получившие абсолютного большинства голосов, считаются не избранными. В этих округах назначены новые выборы.

По данным избирательных округов из общего количества 4776275 избирателей Западной Украины принимало участие в голосовании 4433997 человек, что составляет 92,83 проц. от общего количества избирателей.

1245 депутатов мужчин, женщин — 239.

СОЗЫВ НАРОДНОГО СОБРАНИЯ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ

Созыв Народного собрания Западной Украины назначен на 26 октября 1939 года в городе Львове.

Когда исправят радио

За последнее время в редакцию газеты «Знамя Ильича» много поступает жалоб на плохую работу радиоузла. Вот некоторые из них:

По улице Гоголя в августе месяце срезали провода с целью заменить их новыми, но проходит и октябрь, а проводов нет и радиоточки у слушателей этой улицы продолжают упорно молчать.

На Горной площадке в доме № 228 во время ремонта соседнего дома были срезаны радиопровода. Жителю дома № 228 тов. Лугинину пообещали, что точка будет включена.

Прошло почти четыре месяца, а тов. Лугинин лишен возможности слушать радио. Плата же за «радиомолчание» работниками радиоузла собирается аккуратно.

Колмогоров, Киселев, Варин, Лугинин.

Заместитель редактора А. ИЛЬИН.

На-днях — КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ — На-днях
ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ
ЦВЕТНОЙ
ЗВУКОВОЙ
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ФИЛЬМ
С ОРОЧИНСКАЯ
ЯРМАРКА
Дирекция.

Тип. газ. «Знамя Ильича».

Уполномоч. № В-34623. Тир. 2000, зак. № 895